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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

széchenyi-uteza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész érre ........ 6 frt - kr 
Félévre ........ 3 írt - kr 
EÉvnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
b rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál-30 kr. 

Megjelemik mindenmn vasárnap. 

Az életbelépett postatakarék- 
pénztárak. 

Az általánosan uralkodó mostoha anya- 
Si viszonyok közt mentőszerül s egy jobb 

jövő eszközeként ajánlják és szorgalmazzák 
a takarékosságot. S épen ennek felköltésére 
és eszközlésére állittatott fel a postai taka- 

rékpénztár, melyről lapunk mult évi 17-ik 
számában megemlékeztünk. Most, midőn az 
már működését megkezdette az ügy ér- 

dekében szükségesnek tartjuk azt a követke- 
gőkben részletesen ismertetni. 

Folyó év február hó 1-étől kezdve me- 
gyénkben egyelőre a Deés, magyarláposi és 

a szamosujvári kir. postahivatalok már meg- 
kezdették a posta-takarékpénztár kezelését, 
az eredményhez képest később több posta- 
hivatal fog megbizatni. 

A posta-takarékpénztár közvetitő posta- 
hivatalai betét összeget legkisebb 50 krban 
fogadnak el; hogy ennél kisebb összegek 

is megtakarithatók legyenek: e czélra „taka- 
rék-lapok" szolgálnak. Ez egy carton-lap, 
melyre 5 kros levéljegy van rányomva. Ha 
egy ily takaréklap 45 kr. értékü levéljegyek 
által 50 krajczár érteket képvisel, az kész- 
pénz gyanánt fogadtatik el a postahivatal- 
nál, arra pedig dijmentesen egy betétkönyv 
állittatik ki 50 kr. betét-összegről. 

A betét-összeg az 1000 forintottúl nem 
haladhatja. Minden egyes betevő, ha már 
megfelelő összegü takarék-tőkével rendelke- 
zik, annak megfelelő részét kamatozó magyar 
állampappirok, kamatozó magyar államsors- 
jegyek, magyar záloglevelek, vagy osztrák- 
magyar záloglevélben gyümölcsözőleg is el- 
helyezheti; ebbeli akaratát a takarékpénz- 
tári igazgatóságnál bejelenti, hogy részére a 
tőzsdei árfolyam szerint értékpapirt vásárol- 
jon és azt letétbe helyezze, esetleg saját 
költségén részére megküldje. A letétbe he- 
lyezett értékpapirokról a takarékpénztári 
igazgatóság járadék könyvecskét állit ki. A 
takarékpénztár az értékpapirok szelvényeit 
a lejáratkor beváltja és azt a betevő javára 
irja; úgyszintén a sorsjegyek esetleges nye- 
reményeiről a betevőt értesiti. 

Ugyanazon betevő csak egy betétiköny- 
vecskével birhat. Betevők lehetnek kiskoru- 
ak és gonduokság alatt lévők is; továbbá a 
szülők is felvannak jogositva saját-, mosto- 
ha-, vagy fogadott kiskora gyermekeik ja- 
vára azok 14 éves koráig betéteket eszkö 
zölni. Jogi személyek, valamint egyletek, 
szövetkezetek, társaságok stb. 

A betett összeg a befizetés napjától 
számitott 15 nap mulva a betevőnek rövid 
felmondás alapján a betéti könyvecske a ki- 
állitott postahivatalnál 25 frtig azonnal ki- 
fizettetik, azon felül pedig a takarékpénztár 
igazgatósághoz már előre beküldött felmon- 
dásra 25-100 frtig 8 nap, 100-500 ftig 
15 nap, 500 frton felül pedig legkésőbb 30 
nap alatt kifizettetik. Ha a betevő óhajtja, 
hogy betett összege más postahivatalnál fizet- 
tessék ki, úgy a felmoudásnál, hogy 

hol fizettessék ki, meg kell jelőlnie, erre a 
takarékpénztári igazgatóság egy fizetésutal- 

ványt állit ki és oda intézi, hova a betevő 
kivánja. E czélra a postahivatalnál nyom- 
tatványkészlet van, és annak kiállitásában 

a tisztviselők utasitva vannak segédkezni a 
betevőknek. 

Azon esetben, ha a betevőnek betét- 
könyve elvész, vagy ellopatott, ugy azt a 
közvetitő postahivatalnál azonnal be kell je- 
lenteni, hogy megsemmisitése iránt intézked- 
ék, e czélból vannak hasznaálatban a ,jel- 

szók". Kifizet s csak annak teljesittetik, ki 
a felmondásnál a jelszót tudja. Ha a bete- 
vő a jelszót mással nem közli, ugy a bete- 
vő összege veszélyeztetve nincsen. 

A takarék-betétek kamatai minden adó- 
tól mentesek és azok nem foglalhatók le. 

A közigazgatási bizottság ülés- 

terméből. 
Deés, 1886. febr. 9. 

A mai ülésen a bizottsági tagok részéről 

nagy érdekeltség mutatkozott. Csaknem teljes 

számban jelentek meg. Azonban alig volt tárgy 

az elintézendők között, melylyel érdemlegesen 

foglalkozhatnánk. Az ülést br. Bánffy Dezső el- 

nök őmlga megnyitván, szokás szerint Bándi 

György aljegyző olvasta fel az elnöki jelentéseket 
az ülésen kivül és különböző szakbizottságok ál- 

tal elintézett ügyekről, melyek tudásul vétettek. 

Azután következtek az egyes előadók olyan sor- 

rendben, mint a főispán őmlga által felhiva lettek 
és pedig: Bokros Andor aljegyző községi pótadó 

leirást javasol, s javaslata határozattá lön. A kir. 

ügyészség jelentését, - melyszerint a törvény- 

széki fogdában a rend, tisztaság, fegyelem és élel- 

mezés kifogástalan; a meghonositott háziiparral 
(űzvessző fonás) 6 egyén foglalkozik, - 
Tischler Domokos kir. alügyész olvasta fel. Voith 

Gergely közgazdasági előadó a községi faiskolák- 
ról beérkezett jelentéseket adta elő, azonban, mi- 

után azokra nézve a kellő intézkedések már egy 
korábbi ülésből megtétettek, ujabb intézkedés nem 

volt szükséges. - Placsintár Ödön aljegyző ka- 

tonaságbóli elbocsátási és katona-kötelezettek ki- 

vételes nősülési engedély iránti ügyekben tett ja- 

vaslatokat, melyek elfogadtattak. Pál István kir. adó- 

f. előadmányaiból megemlitjük egy nagybirtokos 15 
év óta fennálló tetemes adóhátralóékának évnegyedes 

kisebb részletekben való törleszthetése iránt a pénz- 

ügyminiszterhez beadott s onnan véleményezés vé- 

gett leküldött folyamodását. A bizottsag kimond- 

ta, hogy miután a miniszter őnmiga közelebbről 
több tekintélyes birtokost méltányosabb kérésével 
elutasitott, erkölcsi érzetének tudatában aként ir 

fel, hogy a jelen esetben is a következetesség 

fonnmaradjon. Az adófelügyelő havi jelentésében 
a folyó évi január havi adóbefizetést kedvezőbb- 

nek jelzi, mint a mult év hason időszakában volt, 

azonban egy pár szolgabiró és több községi elől- 

járó ellen a felelősség kimondását véli szüksé- 

gesnek a régibb hátralékok miatt. A felelősség 
kimondatott. Anka Péter árvaszéki elnök jelenté. 
seinek tudásul vétele után báró Diószegi Géza 

főjegyző egy pár fbiró felebbezését mutatta be az 
alispánnak azon határozata ellen, hogy ellenök az 
állam hivatalos nyelvének nem tudása miatt a fe- 
gyelmi eljárást elrendelte. Az alispán határozata 
jóváhagyatott. - Halász Ferencz kir. tanfelügyelő 
a többek közt előterjeszti az izraelita anyakönyv- 

vezetés rendezése érdekében alkotott országos sza- 
bályrendeletet. E szabályrendelet szerint megyénk 
6 anyakönyvvezetői kerületre osztatott fel u. m. 
Deésváros és a deési járás községei, Deés; Sza- 
mosujvár város és a szamosujvári járás és kéke- 
si járás községei Szamosujvár; nagy-ilondai járás 
községei Nagy-Ilonda; magyar-láposi járás közsé- 
gei M.-Lápos; bethleni járás községei Bethlen és 
csáki-gorbóli járás községei Csáki-Gorbó székhely- 
lyel. Anyakönyvvezetőkül csak meghatározott ké- 
pesitéssel biró egyének lévén alkalmazhatók, vége 
szakad az eddig divott azon abnormis állapotnak, 
hogy a „sachtolas*-mesterségét apjuktól eltanult, 
s minden egyéb képzettség nélküli egyének ma- 
gukat „Rabbi és anyakönyvvezetőül feltolva a 
rendszertelenség hasznos mosterségét űzzék. Ta- 
pasztalásból tudjuk, hogy izraelita polgártársaink 
közül nem kevesen vannak, kik törvényszerü kö- vában visszafizette; utasitotta a tanágset, misze- 

telességük (értjük a hadkötelezettséget) 

teljesitése alól kimaradtak, az anyakönyvek ren- 

detlen vezetése, vagy épen hiánya miatt. Ebből 
származik, hogy 100 zsidó közül 99-nek községi 
illetőségét megállapitani nem lehet, miáltal az ál- 

lamkincstárra, - hogy többet ne emlitsiánk - 

csak korházi ápolás esetén is nem kis teher há- 
ramlik. Ideje volt tehát, hogy az űgy rendeztes- 
sék és ezen rendszeres rendetlenkedéseknek ele- 

je vétessék. A szabályrendelet arról is gondosko- 
dik, hogy az anyakönyvvezetők részére tisztessé- 
ges fizetést állapitsanak meg a kerületek és azt 

a felek ezethez tartozók állami egyenes adója után 

bizonyos százalékban rójják ki. A szabályrendelet 

életbeléptetésére a kellő intézkedések meg voltak 
téve s ezek eredményezték, hogy mig egyfelől az 

anyakönyv vezetői kerületek megválasztott anya- 

könyvvezetőjüket bejelentették, másfelől egyes, 
magukat izr. hitközségnek nevező izraeliták, mi- 

lyen a k.-monostori, ispánmezei, rettegi s a t. az- 

ért folyamodtak, hogy részökre külön anyakönyv- 
vezető tarthatása engedélyeztessék; mások pedig 

azért, hogy a könyvvezető fizetése kiróvásának 

alapjául ne az állami adó vétessék, hanem a le- 
ölt s elfogyasztott majorságok száma, a mi egy- 
uttal a vagyonosságnak is mérlege, mert a gaz- 

dagabb zsidó több majorságot fogyaszt el mint a 

szegény s igy többet fizethet. Természetesen a 

közig. bizottság egyik kérésnek sem adhatott he- 
lyet, pedig a rettegi hitközség kérését gr. Kornis 
Viktor is melegen pártolta. - A tanfelügyelő ha- 
vi jelentése rendén megtudtuk továbbá, hogy Deés- 

aknán és Nagyilondán kisdedóvóda felállitása vé- 
tetett tervbe. 

Márkus János tisztiügyész után dr. Gajzágó 

László főorvos olvasta havi jelentését, melyben a 
közegészség ügyet örvendetesen jónak jelenti. 

Ragályos és járványos betegségek sem az embe- 

rek, sem a hasznos házi állatok közt nem fordul- 
tak elő. A korházak betegforgalma igen nagy volt, 
de halálozás január havában ezek közül nem tőör- 

tént. A betegforgalom nagyobb részét a bujak- 

rosok teszik. Incze Kálmán főmérnök közmunka- 
ügyekről referált s végül Szarvadi Pál kir. tan. 

alispán az 1885. évi megyei közmunka számba- 
vételéről tett jelentésében, a közmunka lerovás 

eredményes voltáért a magyarláposi és nagyilon- 
dai járás szolgabirájának elismerést fejez ki, mint 
a kiknél legkevesebb napszám maradt teljesitetle- 

nül, s ajánlatba hozza, hogy a nagy-ilondai, ma- 
gyar-láposi és deési útmesterek odaadó buzgal- 

mukért egyenként 50-50 frt jútalomban része- 

süljenek. Határozattá emeltetett. Havi jelentésé- 
ből halottuk, hogy január havában az ügymenetet 

gátló körülmények elő nem fordultak, a személy- 
és vagyonbiztonság megtámadva nem volt, s a 

közigazgatási hatóságokhoz utalt ügyek kellő és 

gyors elintézést nyertek, és hogy Oláhláposon egy 
uj csendőrségi állomás felállitása van kilátásban. 

Az ülés 1/, 12 órakor véget ért. 

ki 

Deésváros képviselő-testületének 
közgyüléséről 

Deés város képviselő testületének f. hó 1-én 
tartott közgyülésében a következő közérdekü tár- 

gyak nyertek elintézést : 

1.) Deésváros 1886. évi költségvetése, mely- 
ben ugy a bevételi mint a szükségleti rész 50,206 
frt 68 krban állapittatott meg, Szolnok Doboka- 
megye bizottsága által jóváhagyatván: Deésváros 
képviselő-testülete ezen jóváhagyásról szóló lei 
tot tudásul vette és egyuttal utasitotta a tanácsó 
magát ezen költségvetéshez alkalmazni. 

csön birt 2600 frt tőke-tartozásából 1885. január 
1-én esedékes 500 frtott 1885. évi deozember ha. 

2.) A városi pénztár azon jelentése folytán, : 

hogy a deési csizmadia ipartársulat a várostól köl- 
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rint tekinttel arra, hogy ezen 500 frt tőkerészlet 
után az 1886. évre 80/, kamat iratott elő a költ- 
ségvetésben, a tőke-részletet pedig nevezett tár- 
sulat az év lejárta előtt kifizetvén, ezen 0/0-et a 
költségvetésből törölje és mivel az 1886 ik év ja- 
nuár 1-én fizetni kellett 2-ik 500 frt részletet nem 
fizette be nevezett társulat, ezen összeg után ve- 
gye be a pénztár a 80/, kamatot. 

8.) Tárgyalás alá vétetett továbbá a kisded- 
óvóda 1884-85. évi zárszámadása, mi a követ- 
kezőkben állapittatott meg : bevétel 2138 frt 47 
kr., kiadás 1114 frt 82 kr., maradvány 1023 frt 
65 kr., cselekvő hátralék 4675 frt 16 kr. 

4.) A sertés-, juh- és kecske-czédula bérbe- 
adásáról előterjesztett árverezési jegyzőkönyv el- 
fogadtatott; e szerint ezen bérletet 3 évre éven- 
kénti 76 frtért Goldstein Ignácz birja. 

5.) Kisdedóvódai alelnök dr. Szőcs Sámuel 
előterjesztése folytán, gróf Haller Sándortól a kis- 
dedóvóda alap javára bevendőnek előirtt 42 frt 
alapitványi tőke, tekintettel arra, hogy nevezett 
gróf teljesen vagyontalanná lett, a költségvetés- 
ből töröltetni határoztatott. 

6.) Jóváhagyó tudomásul vétetett a tanács- 
nak azon jelentése, hogy a városi hátóság és en- 
nek rendelkezése alatt álló épületek kéményei és 
kemenczéinek seprése évi 89 frtért kéményseprő 
Bruzer Mihálynak adatott át. 

7.) Az utczai lámpáknak öntött vas-oszlo- 
pokra leendő elhelyezése felett kiküldött bizott- 
ság azon véleményt terjesztte elő, miszerint a je- 
lenleg falra erősitett utczai lámpáknak oszlopokra 
leendő áthelyezése tüzbiztonság és jobb világitás 
tekintetéből czélszerü, azonban költségkimélés te- 
kintetéből öntött vas-oszlopok helyett csinosan ki- 
faragott fa-oszlopok alkalmazását ajánlja; a kép- 
viselő-testület ezen véleményt magáévá téve, az 
átalakitások azonali folyamatba vételével a taná- 
csot megbizta. 

8:) Tudásul vétetett a tanácsnak azon jelen- 
tése is, hogy a deési kir épitészeti hivatal javá- 
ra a f. évben teljesitendő városi munkálat dijába 
a f. évre is 200 frt folyósittatott. 

9.) A cziczhegyi tanköteles gyermekek is- 
koláztatása iránti intézkedéstételre szólitván fel a 
kir. tanfelügyelőség Deésváros közönségét: ez 
iránt a képviselő-testület saját kebeléből egy há- 
rom tagu bizottságot küldött ki. 

10. Jóváhagyó tudomásul vétetett a tanács 
azon jelentése, hogy a bor- és húsfogyasztási adó 
utáni 10%, szedhetési jog 406 frt évi bérfizetési 
kötelezettség mellett árverés utján Jakab Károly 
és társainak adatott át. 

11.) A f. évre közmunka-napszám felhasz- 
nálása czimén előirányoztatott összesen 585 fuvar 
és 1890 kézi napszám ; megyei közmunka-napszám 
szimen pedig összesen 1170 fuvar és 3780 kézi- 
napszám. 

Ezután a gyülés több magánfelek kérései- 
nek elintézése után eloszlott. -y. 

Bál az E. M. K. E. javára. 

Cs.-Gorbó, febr. 8. 

Nemcsak a „vörös-kereszt, hanem a kultur- 
egylet is hódit. A mily népszerü volt az első e 
tized elején, ép oly divatos kezd lenni az E. M. 
K. E. most. Cs.-Gorbó lelkes ifjusága nemesen 
mulatva akart adózni az Erdélyrészi ma- 
gyar közművelődési egyesület számá- 
ra. Február 6-án az E. M.K. E. alaptőkéje javá- 
ra tánczmulatságot rendezett. A bál a vendéglő 
emeleti termében folyt le igen szép sikerrel A 
fesztelen, jó kedv elejétől végig tüzelte a báli 
közönséget, melynek „állandó" kedélyességét 
nem zavarta meg a következő kis esemény se. Egy szomszéd községi jó nevü birtokos elhozta a bálba unokája dajkáját is. Egy illuminált fiatal ember pedig tánczosául vitte a nőcselédet a má- sodik franczia négyesre. Ez incidens miatt két esalád eltávozott a bálból, melynek közönsége nem tekintett a felmerült esetre s reggeli 5 órá- ig mulatott. A négyeseket 20-24 pár tánczolta. A szép tánczosnők közül feljegyeztem a követke- zőket: Béldi Anna, Bartus Elekné, Cseh Pálné, Gombos Ilona, Filep Ilona, Fogolyán Mari, Fuszkó Magdolna, Jakabházi Emma, Jeszenszky Sándor- né, Kovácsy Albertné, Makkai Berta, Miklós Jó. zsefné, Rácz Kata, Sándor Vilma, Szilvai Andor- 
né, Török Irma, Török Veron, Vállya Ferenczné 

s a t. Tiz óra után Pataki Dánielné (gróf Lázár 
Lukréczia) a kulturegylet lelkes bajnoknője 200 
db. bárczát árusittatott el több kedves kisasszony 
által. A fértfi közönség oly lelkesültséggel vásá- 
rolta a 10 kros czédulákat, hogy 20 frt helyett 
- ha jól értesültenm - 25 frt gyült be. Sokan 
kifizették a bárczákat, de visszaadták a szép áru- 
sitóknak, kik aztán másod izben is vevőkre ta- 
láltak. A rendezőség elnöke: KovácsyAlbert 
kir albiró és alelnöke: Cseh Pál főerdész kü- 
lönös dicséretet érdemelnek a rendezés körüli fá- 
radhatatlan buzgalmukért. Dicséret illeti még Fo- 
dor László, Tüzes Tivadar, és Tüzes Jeuő birto- 
kos urakat, kiknek köszönhető a többek közt az, 
hogy harmincz frtnál töbre megy a felülfizetések 
megbecsülhetetlen összege. Az utóbbiak egészen 
dijtalanul engedték át a rendelkezésük alatt 
álló báli termeket. A kultur egyleti bál anyagi 
tekintetben is fényes sikert mutat fel, mert a tiszta 
jövedelem felülhaladja a 60 frtot. m. 

VEGYESEK. 

- Krémer Sámuel, deési birtokos és gyár- 
tulajdonos, magyar nemességgel lett kitüntetése 
alkalmából, a szolnok-dobokamegyei ,Magyar Nem- 
zeti Szinház javára, annak épitésére forditandóul, 
2000 frtot adományozott. - Nagylelkü hazafias 
tettek magokban rejtik az elismeráést ! 

- Köszönet. A deésvárosi őstelkek birtoko- 
sai 80 forintot adományoztak a deési „Iparos-if- 
jak Önképzőköre" alaptőkéjének gyarapitására. - 
Fogadják nagybecsü adományukért a kör leghá- 
lásabb köszönetét! A választmány megbizásából : 
Debreczeni István, önképzőköri elnök. 

- Meghivó. A deési „Iparosifjak Önképző. 
köré-nek közgyűlése lesz folyó 1886. év 
február hó 28-ik napján délután 4 órakor a ref. 
fiiuiskola III-ik osztályában, melyre a kör alapi- 
tó-, pártoló- és rendes tagjai tisztelettel meghi- 
vatnak. - Tárgysorozat: 1.) Titkári jelentés 
a választmány működéséről. 2.) Az 1886. évi költ- 
ségvetés helybenhagyása. 3.) A pénztárnoki jelen- 
tés meghallgatása és az 1885. évi számadás felül- 
vizsgálása. 4.) Tiszteletbeli tagok választása. - 
5.) Az eltávozott, lemondott és még ezután lemon- 
dandó tisztviselők és választmányi tagok megüre- 
sedett helyének helyettesités utján leendő betől- 
tése. 6.) Inditványok, melyek az alapszabályok 10. 
§-a f. pontja értelmében irásba foglalva egyi pár 
nappal a gyülés előtt az elnöknek beadandók. 
7.) Jegyzőkönyvhitelesitő bizottság kiküldése. - 
Deés, 1886. februaár 10. - Debreczeni Ist- 
ván, önképzőköri elnök. 

- A deési ifjuság az „Erdélyrészi Magyar 
Közművelődési Egyesület" alapja javára 1886-ik 
év márczius hó 6-án Deésen, az Angol-szálloda 
nagytermében zártkörü tánczestélyt ren- 
dez. Kezdete este 8 órakor. Belépti dij: szemé- 
lyenként 1 frt, karzatjegy 1-ső sor 1 frt, 2-ik és 
3-ik sor 80 kr. Felülfz etések köszönettel fogad- 
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre 
válthatók Papp Jenő ur kereskedésében és este 
a pénztárnál. 

- A bálok sorát a polgári bálla! kezdtük 
meg. Az igen szép számban megjelent közönség csak 
reggel 7 óra felé távozott egy kellemesen töltött 
éjnek fáradalmát kipihenni. A rozzant tánczterem- 
re alig lehetett ráismerni, draperiák, szőnyegek, 
függönyök takargatták a vakolatlan helyek ren- 
geteg számát. Egész kis paradicsommá varázsol- 
ták a tánczteremnek nem nevezhető helyet. Nem 
ártana, ha a tulajdonos avagy a bérlő a tánczte- 
rem dijából arra is gondolna, hogy a közönség 
igényét is teljesitse. A négyeseket 90-100 pár 
tánczolta s ha e lapok hasábjai megengednék a 
a legszebb névsort irhatnám a megjelentekből, de 
a kifeledéstől is félek s haragot, - isten ments! 
- okozni nem akarok. A ki jól akart mulatni, 
az mind ott volt. 

- A helybeli nőegylet jótékonyczélra ren- 
dezett bálja f. hó 9-én minden tekintetben a leg- 
fényesebben sikerült. A buzgó rendezőség elisme- 
rést érdemel nagy fáradozásaért. - A tánczterem 
zsufolásig telve volt a helyi és vidéki legelőke 
lőbb közönséggel, ki vetekedve igyekeztek vídám 
hangulattal fűszerezni a mulatságot. Igaz, hogy a 
hossza „uszályok" eleinte kissé zavarták a 
mulatságot, de a szépnem nem vette rosz néven, 
ha olykor le is taposták uszályait, Jó volna, ha 
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egyszer már bekövetkeznék 'az az idő, midőn , 
táncznál e legkevésbbé alkalmas viselet száműzet- 
nék. Az általános jókedvnek reggeli 6 óra vetett 
véget s mindenki kellemes emlékkel távozva hagy- 
ta el a termet. A szépnemből ott voltak: Papp- 
né, Gajzágóné, Kabosné, Szörcseyné, Tischlerné, 
Darkóné, Kászonyiné, Mánné, Demeterné, Péter- 
ffyné, Bisztrayné, Brandtné s a t. úrnők. A lányok 
közül: Szalánczy Erzsi, Fodor Róza, Simó Julis- 
ka, Leszay nőv., Bónis nőv., Hegyi Lila, Todo- 
rovits Rebi, Swájezer Alexandrin, Zathureczky 
Ilona, Boros Róza, Bátky Mariska, Papp Ilona, 
Algáczi Mari sat. k. a. Notabilitásaink közül 
megjelentek: br. Bánffy Dezső főispán, gr. Zichy 
G., gr. Kornis Viktor sa t. urak. - Tiszta jö- 
vedelen 100 forinton felül maradt a jóté- 
kony czélra. 

- ÁAz ,Erdélyi magyar Közművelődési Egy- 
lett báljának rendező-bizottsága megalakult Bu- 
dapesten. A bizottság 120 tagból áll, élén Teleky 
Samu gróffal. Háziasszony Károlyi István grófné. 
Budapest főváros általános érdeklődéssel van e 
pazarul fényesnek tervezett bál iránt, melynek 
érdekében képviselőnk: gr. Teleky Domokos; Bo- 
ér Zoltán és Fejérvári Jenő megyénk fiai buzgón 
fáradoznak. 

- Nyilvános számadás és köszönet. A deé- 
si ,Polgári Olvasókör: 1886. évi február 6.án 
tartott tánczestélyének összes bevétele 280 frt 22 
kr. volt, ebből levonva a 145 frt 68 krra rugó 
kiadást, maradt tiszta bevétel: 134 frt 54 kr. - 
Felülfizettek: br. Bánffy Dezső ur ő mliga 
5 frt, Fenyő Lajos polgármester ur 5 frt, Szarva- 
di Pál kir. tan. alispán ur 2 frt, Tüzes Karácson 
ur 2 frt, Gőczy Károly ur 3 frt, Benkő János ur 
2 frt, Eperjesi István ur 2 frt, Losonozy István, 
Szántó Márton, Studniczki János, Rónai Lajos, 
Pécsi Lajos, Budai Elek, Katona Károly, Róth 
Károly, Czecz Ernő, Nik Ferencz, Jakab Károly, 
Kiss Mihály, Gradovits György, Lobstein József, 
Balog Andor és N. N. urak I-1 frtot; Léner 
János, Enyedi Sándor, Cehrlid József, Mezei Mi- 
hály urak 50-50 krt; Bruzer Mihály ur 40 krt, 
Rozenberg Adolf és Kempf Iván urak 20-20 krt. 
Fogadják, - úgy a felülfizetők, mint a résztve- 
vők - az olvasó-egylet nevében a rendező bi- 
zottság köszönetét. 

- Az I886-ik évben a tenyészbika szemle 
a kővetkező sorrendben és bizottságok működése 
mellett tartatik meg: mártius hó: 1-én bethleni 
járás Bethlen, elnök Floth Adolf szbiró, tagok 
Mosa Sándor, Fejérvári Károly; 3.-án kékesi já- 
rás Kékes, elnök Nagy Lajos szbiró, tagok gróf 
Wass Béla, Kese Elek; 5-én szamosujvári járás 
Szamosujvár, elnök br. Bánfíy László szbiró, ta- 
gok Horváth Bertalan, Jakabházi Dániel; 5-én 
Szamosujvár város Szamosujvár, elnök Placsintár 
Dávid polgm., tagok id. Szappanos Miklós, idősb 
Bodor Bertalan; 6-án deési járás Deés, elnök 
Hatfaludi József szbiró, tagok Voith Gergely, br. 
Inczédi József; 6-án Deésváros Deés, elnök Fe- 
nyő Lajos polgm., tagok Balló János, id. Gál Já- 
nos; 8-án cs.-gorbói járás Csáki-Gorbó, elnök 
Vállya Ferencz, tagok Tüzes Todor, Vajda János; 
10-én nagy-ilondai járás Nagy-Ilonda, elnök Ber- 
zenczei Miklós szbiró, tagok Hosszu János, Zi- 
bai Sámuel; 12-én magyar-láposi járás Magyar- 
Lápos, elnők Vékony Ferencz szbiró, tagok Gő- 
cze István, Técsi Kálmán. 

- Buzaosztó angyal. Deésaknán egy zsidó, 
ugyancsak egy zsidó leány által nálla elhelyezett 
7 vékányi buzáját nem akarta kiadni, még azt is 
megtagadta, hogy a leányt valaha látta vol- 
na. Kérdi a biró a zsidót: hát az a hét véka bu- 
za a mit ott találtak magánál kié? Az, - felel 
a zsidó, - az enyim, de azt nékem az isten an- 
gyalai hozták. Biró: „Azt hiszem, mostanság nem 
igen járnak az angyalok s buzát épen nem osz- 
togatnak." Zsidó: „Keresztény házaknál nem, de 
zsidóknál igen, mivel ezek szentek, járnak angya- 
lok.4 A községi biró tán hitt is volna „Mihálye 
nak, de a kir. jbiróság a buzát odaitélte a leány- 
nak, ha csak azt az angyalt elő nem állitja tanu- 
nak a ki állitólag neki azt ajándékozta. 

- A ,„Magyar Franczia biztositó részvény- 
társaság (Franco. Hongroise) életbiztositási osz- 
tályához 1886. január hóban benyújtatott 272 aján. 
lat 668,700 frt összegről és kiállittatott 215 köt. 
vény 489,250 frt biztositott összegről. Az 1886. 
évi január hó 80-án tartott VI-ik kisorsolás al- 
kalmával 17 drb haláleseti biztositáshoz kihuzott 
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igényszámokból a megyénk és városunkban lévő 

kötvényekre egy sem esett. A 21 db kiházasitási 

biztositáshoz kihuzott igényszámok közül egy Pé- 
terffy Zsigmond kötvényére esett. Több nem nyert. 

- A postai intézmény közhasznu fejleszté- 
se érdekében, a közlekedésügyi miniszter elhatá- 

rrozta a falusilevélhordozók alkalmazását, 

hogy a postahivataloktól távolabb fekvő vidékek 
iiis részesülhessenek postaösszeköttetésben. A falu- 

si levélhordozók a számukra kijelőlt községeket, 
bizonyos megállapitott sorrendben fogják napon- 

ként bejárni. Leveleket és egyéb postai küldemé- 
nyeket visznek és felvesznek; félvehetnek továbbá 

postautalványokat és utánvételi összegeket 50 frt- 

ig, nemkülönben 100 frtnál nem értékesebb és 

másfél kilónál nem nehezebb csomagokat, sat. 

- A keleti Poroszországban és Posenben a 
németek letelepitésének elősegitése iránt beadott 

törvényjavaslat szerint száz millió márka bocsá- 
tandó a kormány rendelkezésére. A szükséges ösz- 

szeg beszerzése czéljából állami kötvények fognak 
kibocsáttatni. A törvény végrehajtását illetőleg az 

országgyűlés előtt évenként be kell számolni. 

- Az alsó-győződi lelkész 30 éves plébá- 
nosságának jubileumát akképp tartá meg, hogy 

azelőtt egészen tót hiveit, lelkészségének évfordu- 
ló napján magyar isteni tisztelettel örvendeztette 

meg. Megható volt látni az örömet és buzgóságot, 
melylyel a nép először énekelt templomában ma- 

gyarul. Ezután minden hónap első vasárnapján 

magyar szónoklat, s isteni szolgálat lesz. 

- Stefánia főherczegasszony megjelent a 
lengyel bálon, mely eggyik fénypontja volt az idei 
bécsi farsangaak. Ő fensége bemutattatá magának 

rendezőséget s élénk rokonszenvet nyilvánitott 

a lengyelek iránt. Többek közt igy szólt gróf 
Wodziczkyhez: „Férjem különösen is megkért, s 
én viszont önt is megkérem, mondja meg minden- 

kinek, férjem nagyon sajnálja, hogy nem jöhetett 

el e szép bálra. Nagyon sajnálom magam is, mert 
a bál fölötte sikerült. Ő fensége aztán kedvvel 

nézte a mazurt, melyet másfélszáz pár nagy hév- 

vol járt. A trónörökösné azt mondta rá, először 
látja e tánczot s nagyon tetszik neki. 

- Irodalmi hir. Vettük az Aigner Lajos 
kiadásában megjelenő Történelmi Könyv- 
tár"-nak 19-20. füzetét, melyben Gelich Ric- 

hárd „Magyarország függetlenségi harczá"-nak 

nagy szakismerettel irott műve folytattatik. Ajánl- 
juk a közönség pártfogásába. 

- Apró hirek. - Erkölcsnemesítő egylet 
ügyében, a képviselőház társalgó termében érte- 
kezlet volt. A bizottságilag megállapitott alapsza- 
bály-tervezetét vitatták meg. - B. Andreánszky 
Gábor elnöklete alatt „Auróra-kör" czimü könyv- 
kiadó szövetkezet alakul: a rendes tag belépti di- 
ja 10 frt; tag csak magyar keresztény iró lehet. 
- Lobkovits hg. vezérőrnagy Fiuméból Kolozs- 
várra helyeztetvén át, a mult hét végén utazott 
el. A város ez alkalomból ünnepélyesen vett bú- 
csut a távozótól. Lobkovitz herczeg mint ezredes 
hosszabb időt töltött Budapesten s jól megtanult 
magyarul is. - Temesvárról irják, hogy az otta- 
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ni magyar nyelvterjesztő egylet négyszáz forintot 
szavazott meg az ottani magyar szinház segélye- 

zésére. - A magyarosodás derekasan foly a do- 
monyi ev. ref. elemi iskolában, melynek tótajku 
tanulói a félévi vizsgálaton tiszta magyarsággal 
feleltek. - A farsangi jelmez-ünnepélyek egymást 
érik Bécsben. Van hozzá elég vállalkozó szellemü 
rendező s közönség, mely költekezni hajlandó, 
mert nagy kedvét leli az e fajta mulatságban. - 

A galicziai helytartó megkereste a lengyel könyv- 
tárakat és mézeumokat, hogy a netán birtokuk- 

ban levő és Buda visszafoglalására vonatkozó tár- 
gyakat bocsássak a budapesti rendező bizottság 

rrendelkezésére. - Az első szivarokat hg. Win- 
ddischgrátz Alfréd hozta Ausztriába, kit 1804 telén 

egy brüsszeli rokonánál, Aremberg herczegnél egy 
spanyol diplomata ajándékozott meg velük. 
Osztrák-magyar kaszinó van alakulóban Buka- 
restben,, 

KÖZGAZDÁSZAT. 

A fák átültetése. 

Nagyon enyhe időjárásunk van, s ebből azt 
következtetjük, hogy a kora tavasz beáltával meg- 
kezdődnek a gazda teendői. És ezek közt az el- 
ső a mi fáradtságát igénybe veszi: a fa ültetése. 

A fa átültetésénél alig van egyszerübb, köny- 
nyebb dolog s ha mégis arról panaszkodnak, hogy 
nem igen szokott sikerülni, annak csak az az oka, 
hogy az ültető nem ügyes. Tehát csak a saját tu. 

datlanságát okozhatja az illető, ne másutt keres- 
se a hiba okát. Nem ismerik a fa szervezetét s 
nem tudják azt sem, hogy miképen kell a fát táp- 
lálni. 

Pedig épen ezen a két dolgon fordul meg 
az egész átültetés tudománya. Minthogy azonban 
áll, hogy a fát egyik helyről a másikra át kell 
helyezni, még pedig erőszakkal: erre nézve leg- 
először is azt kell tudni, hogy mekkora erőt sza- 
bad és kell alkalmazásba venni, hogy a kivánt 
sikert elérhessük. 

Hogy az átültetéssel kudarczot ne valljunk, 
a fát az egész gyökérrendszerével egyetemben 
kell kivenni. Ha a müveletet gondosan hajtjuk 
végre a kellő időben, midőn t. i. a fa téli álmát 

aluszsza: akkor a legkisebb ágát sem lesz kény- 
telen elvesziteni s alig veszi észre a helyváltoz- 
tatást. Egészséges fában szépen megoszlik az erő 
a gyökerek és az ágak között. A gyökereket a 
fa gyomrának, az ágakat pedig a fa tüdőjének s 

kipárologtató-szervének lehetne nevezni. Amaz 

gyüjti a táplálékot, emez pedig feldolgozza, elké- 
sziti azt. 

Ennélfogva a gyökeret nem lehet ugy meg- 
sérteni, hogy a levelek és ágak is meg ne érez- 

nék s ne szenvednének miatta. A levelek s álta- 
lában a fa koronája folyvást folytatja a kipárolog- 
tató szervek müködését. Tiszta, világos napokon 

sok nedvességet kíbocsátanak magukból, a többit 
pedig a gyökerek absorbeálják. Látnivaló tehát, 

hogyha az átültetésnél a gyökerek egyharmad ré- 
szét levagdaljuk, mihelyt a fa kileveledzik, há- 
romszorta több tüdő jön müködésbe. Ha folyton 
kődös idők járnak, a párolgás megakadván, a le- 
velek elfonnyadnak s a fának részben, vagy egész- 
ben el kell pusztulnia. 

Ez a helyes elmélet. De a gyakorlatnak al- 

kalmazkodnia kell ahoz az éghajlathoz is, a hova 
a fát átültetik. Ez nagyon is világos, ha meggon- 
doljuk, hogy a párolgást a napsugarak mennyisé- 
ge és a száraz levegő modositja. 

Mennél inkább ki van téve a napnpak és a 

száraz, tikkasztó szeleknek, annál több nedvet ki- 

vánnak a gyökerek. A forró, száraz vidékeken a 

fák erejének tetemes részét a levelek képződése 
veszi igénybe s ha nem nagyon kedvezők a te- 
nyészeti viszonyok, a levelek végkép tönkreteszik 
a gyökereket, mert tulságos sok nedvet követel- 
nek tölük egészen augusztus közepe tájáig. 

Magában véve az még nem elég, hogy el- 
ültetjük a fát, mindjárt kezdettől fogva tápláléká- 
ról is gondoskodnunk kell s ennek a. szeretettel- 
jes gondozásnak egész haláláig tartani kell. A ki 

e kötelességéről nem feledkezik el, az ötszörös 
hasznát látja; a gondatlan, rest gazda pedig tiz- 
szeresen is megbánja, hogy a kellő munkáltatást 
elhanyagolta és sajnálta azt a kis költséget, a mi- 
be a gyökerek ápolgatása belekerült volna. 

A jó állati trágyát nem kell tőle megvonni, 
csakhogy nem szabad csak egyszerüen rádobni a 

gyökér tövére, hanem jól össze kell keverni a 
földdel. 

Jegyezzük meg jól, hogy a talaj felásását, 
mélyitését minden esetben megköveteli a fa. Ha 
a fa kimerül, fonnyadozik, szárad: az egyedüli 
orvosság a talaj felásásában, mélyitésében áll. Ha 

nagyobb darab területet akarunk beültetni, ekkor 

már költségkimélés tekintetéből is legtanácsosabb, 
ha felszántjuk az altalajig. Ha pedig csak nehány 
fát kell ültetni, az ásó is megteszi a szolgálatot. 
Azt sem szabad figyelmen kivül hagynunk, hogy 
a fa gyökerei sokkal mélyebbre hatolnak az úgy- 
nevezett „"természetes talaj*-nál, még pedig átlag 
körülbelől 10-12 hüvelykre, és ha 2-83 láb mé- 
lyen felássuk a talaját, a talaj már most meg 
lesz kétszerezve. 

Ezért kell tehát a gyökereknek minél na- 
gyobb szabadságot, minél tágabb müködési tért 
engedni, mert akkor tápszerük is kétszer annyi 
lesz. A ki pedig kétségbe meri vonni ezt az arany- 
igazságot, egy pár négyszögölön tegyen kisérletet 
s tanulja meg a maga kárán. M. EF. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szám: 271-886. 

Árlejtési hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 
ságának 1886. évi 8ő, 165, 200, 225, 227, 258, 

és 268. sz. gyülési határozataival a következő 
épitkezések és szállitások engedélyeztettek : 

1.) A megye határszélein fellállitandó kőha- 
tároszlopok 471 frt 45 krral. 

2.) A Deés melletti új úton (Réterdő alatti) 
a deésaknai patak felibe épitendő hid és ugyan- 
azon uton három kis hid épitése 1989 frt 03 krral. 

83.) A deés-szilágymegyei uton levő 37. sz. 
hidépitése 532 frt 02 krral. 

4.) Ugyanazon az uton a 198. sz. hid épi- 
tése 3500 frttal. 

5. Ugyanazon uton a 118. sz. hid épitése 
616 frt 48 krral. 

6.) A szamosujvár-sztgothárdi uton a 36. sz. 
hid épitése 742 frt 81 krral. 

7.) A czege-lekenczei ut 15-17 km. szaka- 
szán 800 m.5 kő szállitása 2160 frttal. 

8.) A szamosujvár-sztgotthárdi ut 11/,-7 
km. szakaszára 150 két köbméteres halom szál- 

litás 600 frttal. 
9.) Az apanagyfalu-veresegyházi ut 0-381/, 

km szakaszára 2000 m.8 kő szállitása 5000 frttal. 
A fennemlitett munkálatok foganatositásá- 

nak biztositása czéljából 1886. évi mározius hó 

3-án d. e. Il órára a szolnok-doáokamegyei m. 
kir. épit. hivatal helyiségében tartandó zárt irás- 
beli versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 

fennebbi munkálatok végrehajtására vonatkozó, az 

engedélyezett költség után számitandó, 50/-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- 
val inkább adják be, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. Egyuttal meg 
jegyeztetik, hogy ajánlatok több munkára együt- 
tesen, de az első tétel alatti munkák bármelyi- 

kére vonatkozólag külön is elfogadtatnak. 
A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű- 

szaki műveletek és feltételek a nevezett hivatal- 
nál naponként megtekinthetők. 

Deés, 1886. évi február hó 9-én. 

Szolnok-dobokamegyei 
m. kir. ALLAMÉPITÉSZETI HIVATAL. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ALISPÁNJÁTÓL. 

Szám: 1691.-1886. 

Mindenik szolgabirónak, 
Deés- és Szamosujvár város tamácsának. 

A védtörvények végrehajtása tárgyában ki- 
adott ,Utasitás" 80-ik szakasza által megseza- 
bott kötelességnél fogva az állandó sorozó bizott- 
ság működési idejéről egyetértőleg megállapitott 
és a folyó évre érvénnyel biró utóállitási terveze- 
tet ./ alá csatolva tudás, ahoz való alkalmazko- 
dás és kellő módon való közhirró tétel végett mi- 
dőn közlöm a czimmel, egyszersmindt tudatom 
arról is, hogy a hivatkozott szakasz 5-ik bekez- 
désében foglaltaknál fogva az ezen megyei had- 
kötelesek irányában való hivatalos eljárást e tör- 
vényhatóság magának fönntartván, a polgári el- 
nöki teendőkkel: Placsintár Ödön megyei el- 
ső aljegyző-, a polgári orvosi teendőkkel pedig: 
dr. Gajzágó László megyei főorvos - biza- 
tott meg. i 

Továbbá utasitom a czimet, hogy minden hó 
3 ig az utóállitásra vezetendő hadkötelesek szá- 
mát ide bejelenteni el ne mulassza, hogy annak 
alapján esetről-esetre, idejekorán intézkedhessem. 

Tervezet 
a cs. kir. 63 ik számu hadkiegészitési kerület-pa- 
rancsnokság székhelyén, Beszterczén szervezett ál- 
landó sorozó-bizottságnak működési nápjairól az 

1886. év folyamában. 
Utóáltitási működési nap : Február 16., má- 

jus 15. 29, junius 16. 28., julius 16. 30., augusz- 
tus 16. 830, szeptember 16. 29., október 16. 30., ; 
november 16. 29., deczember 16. 30. : 

Megjegyzés: A bizottság működése február, 
október, november és deczember hónapokban min- 
dig d. e. pont 9 órakor, május, junius, julius, 
augusztus és szeptember hónapokban pedig min- 
dig pont 8 órakor reggel kezdődik. 

Deésen, 1886. évi február hó 6-án. 
Szarvadi Pál, 

kir. tan. alisp. 

SAMu. Felelős szerkesztő és kiadó: KOVvACS 
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HIRDETÉSEK. 
— 

Szám: 3448-1885. tkvi. (31)1-3 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint tkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a szamosujvári kise- 
gitő takarékpénztár végrehajtatónak Marosán Já- 
nos szamosujvár némethii lakos végrehajtást szen- 
vedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szamosujvári kir já- 
rásbiróság területén lévő, Szamosujvár-Némethi 
községeben és határán fekvő s alperes nevén álló, 
a szamosujvár-németi 1283 sz. tjkben A. t. 1-32. 
rsz. a. foglalt ingatlanokból megillető 1/1, = egy- 
tizenkettődrész jutaléka és tartozékára a 169 frt 
megállapitott becs- és kikiáltási árban-, továbbá 
a 419. sz. tjkben A. I, 1. rend-, és 1601. hrsz. 
a. egyedül alperes nevén álló ingatlanra 78 frt 

becsárban-, s végül a 461. sz. tjben A. T. 1-2. 
rsz. a. foglalt s egyedül alperes nevén álló ingat- 
lanokra az árverést, utóbbira pedig 258 forintban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1886. 
évi márczius hó 24-ik napján d. e. 9 órakor Sza- 
mosujvár-Némethi község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az igatla- 
nok becsárának 100/,-át vagyis 17 frt, 7 frt 30 
kr. és 25 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 
kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-sa értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosujvárt, 1885. évi november hó 10-ik 

naplán. Gajzágó Ferencz, 
kir. járásbiró. 

1-1(32) Szám: 252 -1886. tivi. 

Árverezési hirdetmény 
; A szamosujvári kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Boér János és 
neje Papp Anikónak dr. Incze Miklós árve- 
rési vevő elleni 186 frt vételár hátralékkö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben, a bátoni 80. sz. tljkben A. I. 1. 3. 9. 
a-18. és 22. rdsz. a. foglalt s dr. Incze 
Miklós által árverésen megvett 478 frt 50 
kr. becsértékü ingatlan és tartozékára utó- 

ajánlat folytán az ujabbi árverést elrendelte. 
Az árverés határnapjáunl 1886-ik évi már- 
ezius hó 6-a d. e. 9 órája Báton köz- 
ség házához tüzetett ki. 

Az árverési feltételek ezen tkvi ható- 
ságnál és az árverés napján a kiküldöttnél 
betekinthetők. 

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóság- 
tól, Szamosujvárt 1886. évi január 27-én. 

Gajzágó, kir. jbiró. 

Szám: 40-19886. e. t. sz. (33)1-1 

Arlejtési hirdetmény 
A deési ev. ref. egyház tuljadonát ké- 
pező 203. h. r. számu papi-telek piaczi ol- 
dalán több bolthelyiség épitése határoztat- 
ván el: az épitésnek vállalat utján leendő 
biztositása czéljából f. évi február hó 28-án 
d. e. 11 órakor az ev. ref. elemi leányis- 
kola tantermében nyilvános irásbeli verseny- 

tárgyalás fog tartatni. 
Az épitési költségek 9635 frt 58 krral 

vannak előirányozva. 
Főlhivatnak vállalkozni óhajtók, hogy e 

munkára vonatkozó, 480 frt értékü s kész- 
pénzből, vagy óvadékképes értékpapirból álló 
biztositékkal és 50 kros bélyeggel ellátott 
ajánlataikat az árlejtés napjának délelőtti 
10 órájáig Sófalvi Lajos egyházi kebli 

gondnokhoz annyival inkább nyújtsák be, 
mivel a később érkezett ajánlatok figyelem- 
be vétetni nem fognak. 

A tervek, költségvetés és vállalati föl- 
tételek megtekinthetők Péchy Lajos mér- 
nök egyházi tanácsosnál. 

A deési ev. ref egyház kebli tanácsá- 
nak Deésen, 1886. évi február hó 7-én tar- 

tott űléséből. 
Szarvadi Pál s. k., 

kir. tanácsos főgondnok. 

Szám: 933 1886. ()22 

Arverési hirdetmény. 
A kis-krisztolczi községi iskolai 

alapvagyont képező öt hold erdőt folyó évi 
február hó 22-én d. e. 10 órakor hi- 
vatali helyiségemben tartandó nyilvános ár- 
verésen örök áron elfogom adni. 

Az árverési feltételeket irodámban meg 
lehet tudni. 

A járás szolgabirája. 
Csáki-Gorbón, 1886. január hó 29-én. 

Vállya Ferencz, 
szolgabiró. 

(26)2-3 
Szám 591-1886. 

Csődhirdetmény. 
A deési kir. törvényszék részéről közzé téte- 

tik, hogy Pap Dániel rettegi lakós és volt keres- 
kedő ellen, saját kérelmére a csőd ennek bárhol 
található ingó és - Horvát-Szlavonországok kivé- 
telével - a magyar állam területén levöő ingatlan 
javaira megnyittatott. 

Csődbiztosul Miksa József törvényszéki jegyző 
ömeggondnokul Fodor Farkas, helyetteséül Grado- 
ics György deési ügyvédek neveztettek ki. 

Felhivatnak mindazok, kik az általános csőd- 
tömeg ellen mint hitelezők igényt támaszthatni 
vélnek, hogy ebbeli igényeiket 1886. évi márczius 
hó 15 napjáig bezárólag, mint a követelések beje- 
lentésére kitűzött határidőig, ezen kir. törvény- 
széknél, az 1886. évi márczius hó 31 napjára dé- 
lelőtt 9 órára e törvényszék helyiségeibe kitüzött 
felszámolási tárgyalás határnapján leendő megál- 
lapitás és osztályozás végett az 1881: XVII. tör- 
vényczikkben kijelölt joghátrányok terhe mellett a 
csődtömeg ellen az idézett csődtörvény 126-129. 
§§-aiban foglalt rendeletei szerint az esetben is be- 
jelentsék, ha igényeik tekintetében külön per volna 
folyamatban. 

Felhivatnak továbbá a zálog- és megtartási 
joggal biró hitelezők, hogy az általuk szerzett jo- 
got a tömeggondnoknak jelentsék be, s az általuk 
birt dolgokat a tömeggondnok felhivására megbecs- 
lés végett mutassák fel. 

Azok, a kiket elkülönitési, visszakövetelési 
vagy külön kielégitési jog illet, figyelmeztetnek, 
hogy a mennyiben jogaikat nem érvényesitik, azok 
a csődtömeg értékesitését és felosztását gátolni 
nem fogják. 

Végre a csődhitelezők felhivatnak, hogy 1886. 
évi április hó 3-ik napján, mint e czélra kitűzött 
határnapon, délelőtt 9 órakor a törvényszék fenn 
kitett helyiségében, a csódválasztmány megválasz- 
tása végett, a hitelezői minőségüket igazoló okira- 
tokkal ellátva jelenjenek meg. 

Kelt Deésen 1886 évi január hó 30-ik napján. 
A deési kir. törvényszék mint csödbiróság. 

Sófalvi Lajos Balázs Mátó 
elnök. 
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27 Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszéknek 128-1886. sz. 

a, végzése folytán alólirt tömeggondnok által ezen- 
nel közhiré tétetik, miszerint Keresztes Sigmond 
és társa csődtömegéhez tartozó 6431 frt 10 krt. 
tevő alólirt által kimutatandó activ követelések el- 
árverezésére a határnap 1886 márczius 1-én d. e. 
9 órája tüzetik ki, kikiáltási ár a fennti érték, s 
ezen követelések a legtöbbet igérőre azonnal leve- 
retnek, s a vételárt köteles azonnal a kiküldött 
kezéhez kifizetni, mit ha nem tenne, a vevő kára 
és veszélyére azonnal uj árverésen fog eladatni, 
miért kötelesek a venni szándékozók a kikialtási 
ár 50/, készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, a 
követelések csakis a választmány jóváhagyása után 
fognak biróilag átruháztatni. 

Deés, 1886 január 20-án. 
Fodor Farkas 

t. gondnok. 

Szám: 7777.-1885 tkvi. 8-3(18) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kír. törvényszék minttelekkönyvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy Csákány Zsigmond, Mári- 
és Erzsébet végrehajtatónak Deés városa közön- 
sége Csákány Paulina végrehajtást szenvedő ellea 
ni 9 ft 95 kr. tőkekövetelés és járulékai vala- 
mint a közösség megszüntetése iránti végrehajtá- 
si ügyében, a deési kir. törvényszék (deési kir 
jbiróság) területén lévő Deés várossában fekvő, a 
deési 22. sz. tikjben A. I. 11. r. sz. alatti - 
53/,, 54. és 55. hrsz. alatti ingatlanokra az árve- 

rést 890 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt in- 
gatlanok az 1886. évi május hó 4-ik napján dél- 
előtt 9 órakor a kebli telekkönyvi hivatal helyi- 
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 89 forintot bá- 
natpénz gyanánt készpénzben vagy az 1881-ik 
LX. törvény-czikk 42-ik §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 38838. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabály zerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi janur hó 16-ik 
napján. 

A deési kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság. 

3-3 
HIRDETMENY. 

Blenke-Polyán s Galgó községek határain 70 
hold szántó s kaszáló és 60 hold erdő a hozzá- 
tartezó belsőségen, a legjonhb karban lévő 5 osztá- 
lyu lak s gazdasági épületekkel együtt f. év május hó 
Létől kezdve jutányos föltételek mellett bérbe 
kiadó. - Értekezhetni ZASZLÓFFI KAITÁN tu. 
lajdonossai Galgón. (20) 

Árverési feltételek. 

A deési kir. törvényszéknek 6213 -13 85. 
sz. végzése alapján, alólirt tömeggondnok 
által ezennel közhirré tétetik, miszerint Mun- 
zát Pál csődtömegéhez tartozó ingóságok u. 
m.: bolti áruczikkek, bolti felszerelések, 
marhák, és egyéb ingóságok nyilvános ár- 
verésen a legtöbbet igérőnek készpénz fize- 
tés mellett elfognak adatni; az árverezésre 
határnapul 1886. február hó 15. d. e. 9 
órája és következő napjai tüzetnek ki; első 
napra a deési üzletben lévő czikkek, annak 
eladása után a Szóvároson leltározott ingók 
adatnak el a következő feltételek alatt: 

1.) a.) a bolti áruczikkek és felszerelé- 
sek kikiáltási ára 2089 frt 14 kr. a leltár 
677-681, 690. és 691 t. a. foglalt tárgyak 
ide nem értetnek. 

b.) Az ezenkivül leltározott tárgyak 
egyenként adatnak el, kikiáltási ár a becsár, 
s ezen tárgyak a vevőnek azonal átadatnak. 

2. Az 1. sz. a. tétele alatt foglalt tár- 
gyakra árverezni szándékozók kötelesek a 
becsár 100/,-át 208 frt 92 kr. az árverezés 
megkezdése előtt kiküldött kezéhez letenni. 

3. A szóbeli árverezés megkezdése előtt 
100/, bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak. 

4. A feltételek 1. sz. a. t. a. foglalt 
ingóságok vevöre azonnali kötelezettséggel, 
eladóra pedig csak is a vétel illetveeladásnak a 
csődválasztmány által leendő jóváhagyása 
után válik kötelezővé, s a vevő köteles a 
jóváhagyástól számitandó 3 nap alatt a vé- 
telárt tömeggondnok ügyvéd Fodor Farkas 
kezéhez befizetni, ha ezt a kitüzött idő alatt 

nem teszi, jogában áll tömeggondnoknak a 
vevő kára és költségére ezen ingókat ujabb 
árverésen eladatni. 

5. A bolt helyiség bére a csödtömeget 

csak is a jóváhagyási végzés kézbesitése 

napjáig terheli, azon tul ezen bért a vevő 
köteles sajátjából fizetni a tömegnek mind 

addig, mig az ingóságokat az üzlethelyiség- 
ben tartja, s ennek biztositására köteles az 

átvételkor 100 frtot tömeggondnok kezéhez 
letenmni. 

Deés. 1886. január 26-án. 

Fodor Farkas, 
23 ügyvéd. 
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Szolnok-Dobokamegyében fekvő 

sajó-kereszturi tagositott birtoka 
1886. apr. 24-től 

haszonbérbe kiadó. 
A birtok a deés-beszterczei vasut mellett van az in- 

dó-háztól félórányira. 

Értekezhetni: Bethlenben E Bethlen Bélával 

Ny. Demeter és Kiss gyoramajtóján Deösen 188ű 

Gr. Bethlen Bélának ) 


